Populiariausios 2016–2017 mokslo metų mokyklos bibliotekos knygos

Prasidedant naujiesiems mokslo metams, remiantis mokyklų bibliotekų informacinės sistemos MOBIS sukurta ataskaita, išrinktas jaunųjų bibliotekos skaitytojų populiariausių knygų penketukas.

Rezultatai pateikiami diagramoje:
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Populiariausios, skaitomiausios 1–4 klasių mokinių buvo Jeffo Kinney‘aus serijos „Nevykėlio dienoraštis“ knygos. Knygų autorius ir dailininkas supažindina skaitytojus su neįprastu herojumi Gregu Hefliu, nuolat patenkančiu į juokingas ir neįtikėtinas situacijas. Šias knygas mokyklos bibliotekoje „medžioja“ tiek mergaitės, tiek berniukai.


Antrosios pagal populiarumą buvo knygų ciklas apie raganą Lilę. Knygose pasakojama apie labai mėgstančią burti Lilę. Smagiausia, kad burtų pasekmės dažniausiai būna netikėtos...


Tarp jaunesniųjų skaitytojų populiarios buvo ir lietuvių autorės Linos Žutautės knygos apie kūrybingą, išradingą, linksmą, smalsią ir išdykusią Kakę Makę.


Mergaitės (ne berniukai) noriai skaitė Renee Russel knygas „Prietrankos dienoraštis“, kuriose kartais labai rimtai, o kartais su šypsena atskleidžiama keturiolikmetės mergaitės Nikės kasdienybė.

Nedaug populiarumu atsiliko jaunųjų skaitytojų širdis užkariavusios Holly Webb jautrios istorijos apie šuniukus ir kačiukus, jų rūpesčius, išgyvenimus ir džiaugsmus.          

